

**Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και  
Τουρισμού για το νομοσχέδιο «Ο περί του Τμήματος Αφερεγγυότητας και  
Συναφών Θεμάτων Νόμος του 2020»**

**Παρόντες:**

Ανδρέας Κυπριανού, πρόεδρος	Ανδρέας Πασιουρτίδης
Σάβια Ορφανίδου	Άγγελος Βότσης
Μιχάλης Σοφοκλέους	Μαρίνος Μουσιούπας
Κώστας Κώστα	Ηλίας Μυριάνθους
Χριστάκης Τζιοβάνης	Γεώργιος Παπαδόπουλος

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 26 Μαΐου και 2 Ιουνίου 2020. Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιόν της εκπρόσωποι του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, του Τμήματος Εφόρου Εταιρειών και Επίσημου Παραλήπτη του ίδιου υπουργείου, του Υπουργείου Οικονομικών, του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού του ίδιου υπουργείου και της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας.

Σκοπός του νομοσχεδίου είναι η θέσπιση νομοθεσίας που να ρυθμίζει τις αρμοδιότητες και τη λειτουργία του Τμήματος Αφερεγγυότητας το οποίο συστάθηκε με απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου και στο οποίο μεταφέρονται οι αρμοδιότητες του Επίσημου Παραλήπτη του Τμήματος Εφόρου Εταιρειών και Επίσημου Παραλήπτη και της Υπηρεσίας Αφερεγγυότητας.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή, η λειτουργία του Πλαισίου Αφερεγγυότητας, που ψηφίστηκε το 2015 και είχε στόχο τη μείωση των μη εξυπηρετούμενων δανείων, αρχικά είχε ανατεθεί στην Υπηρεσία Αφερεγγυότητας και στο Τμήμα Εφόρου Εταιρειών και Επίσημου Παραλήπτη. Κατόπιν όμως αξιολόγησης του

μοντέλου λειτουργίας του πιο πάνω πλαισίου, διαφάνηκε ότι δεν αξιοποιήθηκε στον αναμενόμενο βαθμό και επιπρόσθετα εντοπίστηκαν σοβαρές ελλείψεις και αδυναμίες στον τρόπο λειτουργίας του. Ως εκ τούτου το Υπουργικό Συμβούλιο, με την Απόφασή του με αρ. 87.517 και ημερομηνία 22 Μαΐου 2019, αποφάσισε τη σύσταση του Τμήματος Αφερεγγυότητας, το οποίο θα αναλάβει εξ ολοκλήρου τα θέματα του Πλαισίου Αφερεγγυότητας, καθώς και των Συμβούλων Αφερεγγυότητας.

Όλα τα εμπλεκόμενα μέρη που κλήθηκαν και εκπροσωπήθηκαν στις συνεδρίες της επιτροπής συμφώνησαν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του πιο πάνω νομοσχεδίου.

Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί του νομοσχεδίου στο πλαίσιο της συζήτησής του ενώπιον της ολομέλειας του σώματος.

4 Ιουνίου 2020

Αρ. Φακ.: 23.01.061.057-2020 ekthesi

ΘΒΚ/ΜΓ